

### EDITORIAL

## Mujeres de España en Rusia

Estos días, precisamente, hemos visto en las columnas de diarios y revistas, una estampa ejemplar: la de las enfermeras de la Falange que van a salir para relevar a las que estuvieron ya prestando servicio en los hospitales de la División Azul.

Es decir, que la dureza y la gloria de la tarea que los héroicos voluntarios cumplen en las fronteras de Europa cerrando el paso a la horda y contribuyendo con sangre y afanes a su anhelada total derrota, es también compartida, directamente, por la mujer española, que reza y que trabaja en la retaguardia para que nada falte a los combatientes, pero que también quiere estar muy cerca de la primera línea para resanar heridas y llevar a los cuerpos rotos por el dolor el consuelo y la paz de su asistencia, la dulzura y el amor de la madre y la esposa lejanas.

Ellas — hadas madrinas de los combatientes — aportan su grano, no de arena precisamente, a la colosal tarea en que Occidente está empeñado. Ellas, llevadas por el corazón, dan un maravilloso ejemplo de desprendimiento y de abnegación por y para la gran causa que movió a nuestros mozos falangistas a que nuevo empuñar el fusil y la bomba de mano. Ellas cumplen exactamente la consigna que les ordena ser rueda segura sobre la que corra el carro del provecho de la Patria.

¡Mujeres de España en Rusia! Su camisa azul es trocada por las albas vestas que reclaman las clínicas y quirófanos. Y cuando la recobran, es para prender sobre ella, junto a los yugos y las flechas, las preceas y medallas que hablan con su silencio de bronce, de heroísmos y sacrificios que solo el tiempo y la historia sabrán en su día calibrar.

Así, un día y otro, las muchachas falangistas llevan a los camaradas que batallan la luz de su alegría y el amor del lejano hogar. Unas, regresan ya de la vigilia y el trabajo, con el orgullo de saberlo bien hecho y cumplido a perfección. Otras, caminan hacia allá, con la ilusión y el bello anhelo de emular a tantas heroínas anónimas que por la Patria abandonan tierra y hogar.

¡Enfermeras de la División Azul! Es en verdad bello título. Pero lo es más aun, si cabe, la dura y hermosa realidad que tras él se adivina.

## Los círculos italianos comentan el discurso del Caudillo en Huelva

### Franco ha reivindicado para el pueblo español las conquistas que el sentido religioso, civil y humano le hizo obtener

### También la prensa argentina sigue con extraordinario interés el viaje del Generalísimo

Roma. — Aunque en los últimos tiempos Italia mantiene una conducta de gran discreción y reserva respecto de los acontecimientos que ocurren en los países neutrales, sin embargo el magnífico discurso pronunciado en Huelva por el Caudillo, los círculos políticos italianos formulan excepcionalmente comentarios.

En ellos se afirma que dicho discurso rebasa el marco de la política interior de España y encuentra un lugar natural en el cuadro constructivo de la nueva Europa.

Hacen notar además los círculos políticos italianos que Franco ha reivindicado para el pueblo español, con el discurso de Huelva, las conquistas que el sentido religioso civil y humano le hizo obtener.

## El Nuncio de Su Santidad recibe a la Junta Nacional de Acción Católica

Madrid. — Ha celebrado su primera reunión el pleno de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española, recientemente designada por el arzobispo primado.

En ella se ha estudiado la especialización del apostolado en los ambientes universitarios, obrero y castrense; de acuerdo con las bases vigentes de la Acción Católica, y ha cambiado impresiones sobre la tarjeta de Acción Católica.

La Junta Técnica examinó también y aprobó las Memorias de los planes, Consejos Superior y el plan de cursos para el próximo verano, en diversas localidades, una sacerdotales, seculares, dirigidas por la Asociación de Mujeres, una universitaria y otra obrera.

El Nuncio de Su Santidad ha recibido en audiencia al pleno de la Junta Técnica, por cuyo presidente fue informado de la marcha general de la Acción Católica.

También ha sido cumplimentado por la Junta Técnica Nacional el arzobispo de Madrid.

# Ante más de 40.000 falangistas, el Alcalde de Sevilla impuso al Caudillo la Medalla de la Ciudad

## S. E. ordenó sea impuesta al general Queipo de Llano

### El pueblo expresó como nunca su devoción y cariño hacia el Jefe del Estado que, constantemente aclamado, presenció imponente desfile de la Falange

### FRANCO VISITÓ JEREZ, QUE LE RINDIÓ TAMBIÉN CLAMOROSA ACOGIDA

Sevilla. — Ante el Caudillo desfilarán todas las organizaciones del Partido de la capital y la provincia que se concentrarán desde el puente de Isabel II, siguiendo por el Paseo de Colón hasta la Glorieta de México, o sea unos 3 kilómetros de longitud aproximadamente.

El Caudillo presenciará este gran desfile desde la tribuna monumental que ha sido levantada frente a la Casa Lonja que será por el siguiente orden: Falanges de la provincia, Falanges de Sevilla, Excombatientes, Milicias Universitarias, Sindicato de Hostelería, Centurias Sindicales, Centurias Agrícolas, obreros encuadrados en la disciplina de Falange y por último, camaradas del Frente de Juventudes y las Falanges juveniles de Franco. En total, de 38 a 40.000 camaradas. Todas las unidades serán mandadas por oficiales ex combatientes, algunos de los cuales han sido voluntarios de la gloriosa División Azul. Figuran más de mil banderas nacionales y del Movimiento, además de 300 guiones.

Una monumental tribuna se ha construido con tres escalas. La del centro es la más alta y la ocupará el Caudillo. En la de la derecha se situarán la esposa del Generalísimo y su hija Carmencita y a la derecha de éstas, en la misma línea tomarán asiento los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático y Junta Política.

En el segundo escalón de la derecha, las autoridades civiles, Delegados Nacionales y Consejeros de Falange. En el primer escalón de la izquierda las autoridades militares. En la segunda fila los mandos provinciales de Falange y en todo el escalón tercero en sentido de derecha a izquierda, los jefes locales de Falange y alcaldes de pueblos. A la derecha del cuerpo central de la monumental tribuna se ha levantado otra con un solo escalón que tiene 35 metros de longitud la cual será ocupada por los falangistas de la Vieja Guardia y

caballeros mutilados. A la izquierda figura otra de iguales dimensiones para los delegados locales sindicales y de Falange. La tribuna central tiene 35 metros de largo. La parte más alta es de 2 metros 14 centímetros.

Frente a la tribuna del Caudillo hay un terreno acotado que será ocupado por invitados.

Las centurias locales y los de hostelería vestirán pantalón negro, camisa azul, correa blanca, boina roja y guante blanco, los excombatientes pantalón kaki, boina blanca legionaria, camisa azul y boina roja; las centurias sindicales, pantalón gris, camisa azul y boina negra; las centurias agrícolas desfilarán con su maquinaria y herramientas de trabajo y llevarán pantalón gris, camisa blanca y faja negra. Finalmente el Frente de Juventudes desfilarán con pantalón gris, camisa azul y boina roja. Todas las centurias con excepción de los obreros, llevarán guante blanco. La Milicia Universitaria irá con su uniforme peculiar. Delante de la formación irá una sección de ciclistas que vestirá pantalón negro, camisa azul y boina roja. A la cabeza de todas las fuerzas marcharán tres guiones confeccionados con paño lujoso, bordados en oro, uno de España, otro de Falange y otro del Regimiento, todos con asta, terminados con el emblema de Falange, el yugo y las flechas, hecho con metal blanco. Las banderas que figurarán en el desfile terminarán todas con una lanza también de metal blanco.

### Enorme animación en Sevilla

Sevilla. — Ha amanecido un día frío y sin sol. Desde las primeras horas la ciudad tenía una fisonomía desusada y una animación extraordinaria. De los pueblos llegaban constantemente ediciones abarrotadas de camaradas de F.E.T. y de las J.O.N.S. para formar en la gran concentración y desfile que había de celebrarse ante Su Excelencia el Jefe del Estado. La avenida José Antonio presentaba magnífico aspecto por la gran cantidad de público allí estacionado y la animación era muy grande. Bajo la bóveda, las banderas de Falange y del Movimiento, con colgaduras y otros símbolos patrióticos.

El inmenso gentío allí apinhado propugnaba por alcanzar los sitios más estratégicos, frente y en los alrededores de la monumental tribuna levantada frente al Palacio de Comunicaciones. Presentaba la Avenida José Antonio un golpe de vista fantástico. Al fondo en letras colosales el triple grito de Franco y un Arriba España eran como invocación al sentimiento patriótico de los sevillanos que se han manifestado hoy como nunca con encendidas muestras de devoción y cariño hacia el Caudillo.

Ha sido un homenaje lleno de fervor y espontaneidad que ha venido a poner un magnífico colofón a los actos que Sevilla organizó durante la estancia del Generalísimo en esta ciudad. En el Banco Alemán Trasatlántico y junto a la bandera de la Cruz Gamada, ondean las de España y del Partido y en los balcones de casas particulares, repletos de personas las colgaduras pregonan la emoción y el entusiasmo de los sevillanos para rendir al Caudillo sus mejores vítores y sus más encendidas aclamaciones. En la tribuna daban guardia de honor en los laterales, cinco números de la guardia mora y en frente, situado delante del Palacio de Comunicaciones otros diez números. Esta tribuna estaba adornada con colosales reposteros valiosísimos cedidos por el Ayuntamiento y en su parte delantera con letras combinadas se destacaba la palabra Victoria.

### Esperando al Caudillo

Entre las personalidades que de la Martinica, en las Antillas.

Así lo anuncia la agencia norteamericana United Press. EFE

## Discursos del Caudillo en Sevilla

### Sevillanos: Sólo dos palabras para agradecer esta entusiasta efusión del pueblo maravilloso de Sevilla.

(Una voz del pueblo: ¡Más te tenemos que agradecer a ti!) Hoy habéis tenido ante vosotros el oro de España: lo que más vale, la juventud española. Yo estoy seguro que si los Reyes Católicos y Fernando el Santo, al clavar su estandarte en las orillas del Guadalquivir, hubieran encontrado unas juventudes como las que hemos visto desfilar esta mañana, se hubieran sentido orgullosos de mandarlas y su tarea hubiese sido menos áspera y difícil. (Grandes aplausos).

Seguid, pues, empujando y levantando a España hasta que con vuestro impulso veamos a la Patria a la altura de nuestros mejores siglos. (Grandes vítores y aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo).

## En Jerez de la Frontera

Señor Gobernador y Jefe Provincial, señor Alcalde de esta ciudad: Gracias por esas amables palabras y por esta adhesión tan expresiva de vuestro pueblo, de vuestra provincia.

En estos viajes en que, sacrificando el trabajo, me pongo en contacto con el pueblo, es mi deseo primordial recibir la inspiración respecto a las necesidades de las distintas provincias en todos sus aspectos, es decir, venir a buscar en el pueblo mismo sus inquietudes y sus preocupaciones.

Vosotros conocéis bien que la vida de España se desarrolla en un período de anomalías. Ni nuestra producción de cemento ni nuestra producción de hierro, ni las cosechas por falta de abonos, son las que corresponden a un momento normal. Las dificultades son grandes. El galopar de nuestros caballos no es el que nosotros ansiamos tener sino solamente el que las dificultades del camino nos permiten.

No hemos de mirar nuestra obra por los frutos de hoy sino por los de mañana, por el espíritu que la anima, recogiendo en ella las enseñanzas de la historia y dejando a un lado la parte material que con ser importante para la vida de los pueblos, no lo es todo, sino mirando más la parte espiritual.

Aquí está Jerez, este Jerez que lo dió todo, que produjo tantas divisas, que participó tanto en la Cruzada cuando llegaron las primeras fuerzas marroquíes que tomaron tierra en estos campos, que dió espíritu y calor y ejemplo. Sobre todos, el ejemplo de nuestro hijo preclaro, el inolvidable General D. Miguel Primo de Rivera, quien, por sus características de hidalgos, por su capacidad de gobernar, por su heroísmo de soldado, por su buena voluntad, por su espíritu caballeresco, podemos decir que condensó la raza de los verdaderos hidalgos españoles. Y digo esto porque aquel gran español, rompiendo con la decadencia española y con la revolución pacífica, enfrentó a España con su verdadero problema y al enfrentarla, la llevó a los campos de África a reñir las batallas, a levantar el honor y el prestigio de la Patria, resolviendo definitivamente un problema que bajo otros gobiernos y regímenes se había convertido en endémico y que sólo se solucionó en pocos meses, ofreciendo a la nación los laureles de la victoria. Y este hombre que a España le dió durante siete años un hermoso resurgir, un día, olvidado de los malos españoles, injustamente tratado por viejos políticos perversos y celosos, marchó camino del destierro; y aquel hombre, con su gran espíritu, con su patriotismo ejemplar, con su hidalguía característica, quiso evitar a España la revolución sangrienta, que hemos conocido, quiso evitarle el retroceso de los cinco años malditos de la República, quiso evitarle los sinsabores que luego se cosecharon, de tal modo que podíamos habernos enfrentado a esta época de crisis mundial con la fortaleza que él soñó y empezó a forjar y que la mala política le quebró en su camino.

Este es el ejemplo cuyo recuerdo no debéis olvidar nunca. Esta otra revolución la hacemos sobre la sangre de los mejores, nuestros mejores soldados y nuestras mejores juventudes.

Que ella sea fecunda, que la mantengamos siempre viva y perenne como aquel lustre jerezano, como aquel gran patriota como aquel soldado glorioso que si no completó su obra en los puntos de nuestra Falange, llevaba en su corazón el haz de las flechas con el yugo que lo dió y soñaba con la España grande, heroica e inmortal. ¡Arriba España!

esperaban en la tribuna la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado figuraban los Ministros de Agricultura y Hacienda el Jefe de la Región Aérea del Estrecho, el Infante don Alfonso de Orleans y todo el cuerpo consular, así como el Embajador de España en Lisboa don Nicolás Franco. A ambos lados de la tribuna central en letras grandes figuraban las inscripciones Franco, Franco, Franco y Arriba España.

Desde la plaza de Calvo Sotelo artísticamente adornada con banderas y gallardetes hasta la terminación de la avenida José Antonio, el público se apretaba enfervorizado y entusiasmado llenando totalmente las calzadas laterales.

A las 12 menos 15 llegó a la tribuna la esposa del Generalísimo, doña Carmen Polo de Franco, con su hija Carmencita. El público se desbordó en entusiasmo rindiendo a la esposa del Caudillo y a su hija cordiales manifestaciones de simpatía y respeto. Doña Carmen Polo de Franco fué recibida por el Alcalde señor Ibarra y el pú-

## División Azul

### Desfile ante la Virgen del Pilar

### Zaragoza rindió homenaje a los heroicos voluntarios repatriados

Zaragoza. — El pueblo zaragozano ha rendido hoy homenaje a los heroicos voluntarios de la División Azul llegados en la última expedición procedente del frente ruso.

La ciudad amaneció engalanada con banderas y tapices. Desde antes de las 11'30 de la mañana, las calles y plazas del trayecto que habían de recorrer los voluntarios estaban completamente llenas de público.

Los voluntarios desfilaron por la Gran Vía, calle de Alfonso y plaza del Pilar, entre las ovaciones de la muchedumbre que los aclamaba y daba vivas a España, a Franco y a la División Azul.

En la puerta del templo fueron recibidos por el capitán general de la región, generales con mando en plaza, jefes y oficiales de la guarnición, Ayuntamiento, Diputación Cabildo metropolitano.

Delante del templo hallábase formada una compañía de Infantería con bandera y música que rindió honores. Después de la solemne misa, los voluntarios, en formación de honor, desfilaron por la Cámara de la Virgen del Pilar. El momento fué de gran efusión.

Terminada la ceremonia, los voluntarios fueron revistados por el capitán general señor Monasterio. El acto seguido se inició el desfile que se verificó por las calles de San Gil, Plaza de España, paseo de la Independencia y Gran Vía hasta el cuartel de Transmisiones, donde se alojó. El desfile de los voluntarios fué acompañado por las clamorosas ovaciones y vítores que el pueblo tributó a España, al Caudillo y a los voluntarios de la División Azul.

El Generalísimo subió a ella y seguidamente el Alcalde señor Ibarra entre la emoción y entusiasmo del pueblo sevillano le impuso la Medalla de Oro de la Ciudad. Franco, saludó brazo en alto y el público aplaudía con delirante entusiasmo a Su Excelencia, que vestía uniforme de Jefe Nacional del Partido. Inmediatamente después, camaradas de la Sección Femenina desfilaron portando ofrendas y trabajos artísticos y de artesanía que el Sindicato Provincial dedica al Generalísimo Caudillo de España.

Las muchachas, lindamente ataviadas, portaban ofrendas entre las que estaban magníficos trabajos de cerámica, cerámica artística, reposteros y otras obras maravillosamente ejecutadas que causaron la complacencia del Caudillo. Terminada la ofrenda dió comienzo el desfile de todas las unidades de los camaradas de las organizaciones del Partido, que constituyen una grandiosa concentración. El desfile resultó verdaderamente imponente y al paso de las banderas el público aplaudía con entusiasmo y vitoreaba de continuo al Caudillo de España y salvador de la Patria, y duró alrededor de dos horas el desfile que ha sido el más imponente que han visto los sevillanos, así como el homenaje de hoy al Caudillo, que ha tenido matices de exaltación patriótica y de fervor. No importa que hoy no sea un día sevillano de sol, pues hubo calor ardiente durante toda la jornada en todos los pechos sevillanos para rendir su tributo y homenaje popular al Generalísimo y Caudillo de España.

Terminado el desfile el Caudillo, su esposa, hija y alta comitiva emprendieron el viaje a Jerez de la Frontera. A la llegada de Su Excelencia a esta ciudad se rezará una Salve ante la imagen de la Virgen Patrona, Nuestra Señora de la Merced. Más tarde se regularán unas visitas para regresar a Sevilla esta noche. En Sevilla asistirá a la representación de un auto sacramental que ofrece a S. E. el Jefe del Estado el Cuadro de Arte del S. E. U.

Sevilla. — El Caudillo, en el momento de serle impuesta solemnemente la Medalla de Oro de la Ciudad, ordenó al Alcalde de Sevilla que sea también impuesta al glorioso general don Gonzalo Queipo de Llano.

### El Caudillo rodeado por el pueblo

Sevilla. — Después del desfile Su Excelencia el Jefe del Estado marchó a pie a su residencia del Alcázar. La enorme muchedumbre que le aclamaba con entusiasmo inenarrable, rompió el cordón de protección formado por los agentes y fuerza pública y llegó hasta el Caudillo. Ya en el Alcázar la guardia tuvo que

(Continúa en la página tercera)

# Acto de homenaje y adhesión al Excmo. Sr. Arzobispo - Obispo

Lo ha organizado para el próximo domingo la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica

El próximo domingo, a las ocho de la mañana, y con objeto de rendir homenaje de respeto y adhesión al Pastor supremo de la diócesis en la dominica del Buen Pastor, se celebrará en la Catedral Basílica una misa de comunión general en la que oficiará el Excmo. y Rdmó. Sr. Arzobispo-Obispo.

Dicha misa de comunión, co-

## Fiesta religiosa en Paguera

### En honor del Santo Cristo encontrado en aquellas playas

El día 2 de mayo, víspera de la invención de la Santa Cruz, fué celebrada la invención del Santo Cristo de Paguera con una hermosísima y simpática fiesta en el Oratorio de Santa Catalina Tomás.

No es nuestro intento dar en estas líneas una perfecta idea de la presente fiesta, ya que tiene cosas que no son para ser expresadas, sino más bien vividas, y al decir esto no aludimos al gran esplendor y magnífico fausto con que suelen revestirse algunas solemnidades religiosas, si no a la presencia de algo divino que inflama y despierta el sentimiento religioso de las almas pues la fiesta es sencilla y modesta.

Un Oficio con sermón por la mañana y por la tarde una procesión con el Santo Cristo constituyen ordinariamente el programa de esta emocionante fiesta campestre religiosa. Las parroquias circunvecinas de Andraitx y Puerto del mismo nombre prestan generosamente su colaboración ofreciendo sus coros, sus ministros y todo lo necesario para su digna celebración. No faltan representaciones de sus comunidades religiosas y de su pueblo fiel que la realizan notablemente con su presencia. Este año ha sido el coro del Puerto quien ha interpretado acertadamente la misa "Hoc est Corpus meum".

Ofició el Rdo. señor don Pedro Flol, Vicario de este pueblo y capellán encargado del mencionado Oratorio. El sermón estuvo a cargo del Rdo. don José Morey, Vicario de Capdellá quien demostró el triunfo continuo de Cristo a través de la historia de los pueblos. Pero lo más emocionante de la fiesta es el paso del Santo Cristo restaurado por las calles bajo la sombra de los espesos pinos y entre el canto del pueblo que lo aclama. A su lado van, como guardias de honor, los jovencitos que lo hallaron y nadie hay por pecador o indiferente que sea que no sienta ante su figura como decíamos al principio, la presencia de algo divino. Cuando pasa, a todos parece hablar con su lenguaje mudo pero que hiere en lo más vivo del alma. Mirame, creyente, parece decir, y aumenta tu fe y confianza en mi poder; mirame, pecador, y no quieras atormentarte ya más; mirame, impío, y aprende que nada puedes contra mí ya que el fuego, ni el agua, ni todo tu odio podrá detener nunca mi avance conquistador; miradme todos y nunca olvidéis que soy eterno. Al final de la procesión se cantó un solemne Te Deum y la venerada imagen fué besada por todo el pueblo con gran fervor y entusiasmo.

Desde estas líneas nos complacemos en dar a Paguera y a todos los que cooperaron a la fiesta la más completa enhorabuena y manifestando el más cordial y sincero agradecimiento.

**CALZADOS**  
taller mecánico cupo suela vendido o admitiría socio. P. García Orell 23, Almacén Maderas.

**ALQUILU HABITACIONES**  
confortables. Informes: en esta Administración.

**ZAPATOS fuertes para NIÑOS y NINAS**

Además muy bonitos, en 15 modelos distintos desde el núm. 27 al 38.  
BOTITAS engrasadas, forradas de piel, muy resistentes y propias para FUTBOLEAR o CAMPO a ptas. 25, núms. 27 al 29; Ptas. 33 núms. 30 al 33 y 45 ptas. desde el núm. 34 al 37.

**OCASION UNICA en CALZADOS DADOS,**

# Jefatura Provincial de Artesanía

Coincidiendo con la Feria de Muestras, va a celebrarse la I Exposición de Artesanía de Baleares. Por ello no deseamos otra cosa que exponer a la admiración del público toda la labor que nuestros habilísimos artesanos son capaces de hacer.

Por ello la perfección artística que con el máximo de pureza consigamos, no será más que un nuevo galardón obtenido por nuestras industrias, tan variadas y múltiples; galardón que la Obra Provincial de Artesanía desea para todos los inscritos.

A tal efecto, cuantos deseen contribuir con sus obras (ya confeccionadas o por confeccionar) y dar así más realce a este segundo certamen, pueden pasar a inscribirse en las Oficinas de esta Obra Sindical de Artesanía. (Ayda. de Alejandro Rosselló, 103, tercero), desde las nueve y media de la mañana a la una y media y desde las cuatro a las siete, todos los días laborables, excepto los sábados por la tarde.

Todas las obras que se pongan u objetos que se presenten pueden optar a los premios en metálico que se concederán a los mejores trabajos realizados dentro de cada una de las artes.

Arte de restauración y obras

de arte: Restauradores de pinturas, de estatuas, de antigüedades, de muebles, de mosaicos, copistas de galería, reproductores de muebles antiguos, productores de objetos de arte sacro aplicado, ornamentistas y decoradores artísticos, restauradores de decoraciones artísticas.

La fecha de inscripción para presentar objetos, sean cuales fueran, entre los comprendidos en los oficios anteriormente mencionados, terminará el día 15 de mayo.

Cualquiera duda que se suscite puede también consultarse en las oficinas de esta Obra Sindical Provincial de Artesanía.

## De Abastos

### El reparto de estos días

Se hace público para general conocimiento que los precios que registrarán en los artículos a repartir los días 8 al 14 del actual, así como los cupones a cortar para su entrega, serán los siguientes:

ACETTE: Cuarto de litro contra cupón núm. 28 de la hoja Aceite a 1'25 ptas. ración.

ARROZ: 100 gramos contra cupón núm. 19 de la hoja de Arroz a 0'30 ración.

AZUCAR CENTRIFUGA: 100 gramos contra cupón núm. 41 de la hoja de Azúcar a 0'35 ración.

JUDIAS BLANCAS: 100 gramos contra cupón núm. 28 de la hoja Legumbres a 0'25 ración.

EMBUTIDO: 100 gramos contra cupón núm. 10 de la hoja de Carne a 1'75 ración.

Los señores detallistas se perscrarán en estas oficinas (Zaragnada 16, o en el Sindicato de Comestibles para notificarles los almacenes de retirada del cupo que tienen que servir, entregando en este último Organismo los cupones y la hoja de liquidación correspondiente una vez finalizado el reparto.

Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido la ración que les correspondía, podrán presentar la oportuna reclamación ante esta Delegación Provincial.

Palma 7 Mayo de 1943.  
El Gobernador civil jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes de Baleares. — Firmado: José Usera.

munión que celebró el Rdo. P. don Antonio Tauler, C.R., Consultor Provincial, antiguo Director de la Cruzada. A las 10 y tres cuartos, en la iglesia de San Juan, oficiada por el Muy Rdo. Preposito Provincial de los Clérigos Regulares, se celebró Misa solemne en la cual predicó elocuentemente panegírico del Corazón de María, el Rdo. P. don Jaime Rotger, C.R., antiguo Director de la Cruzada. Terminada la Misa y expuesto el Santísimo Sacramento, el P. Director de la Cruzada acompañado del Presidente y Secretario de la misma leyó el Acto de Consagración al Corazón Inmaculado de María, se cantó el "Magnificat" y se dió la Bendición con SDM efectuándose seguidamente la Reserva mientras se cantaban las Aclamaciones. La Schola Cantorum de PP. Teatinos de Son Espanyol interpretó la Misa gregoriana Fons Bonitatis y los Motetes "Beata Mater" de Iruarriaga, "Ecce Penit Angelorum" de Perosi y "Tantum ergo" de Palestrina.

La iglesia se hallaba adornada con exquisito gusto, figurando en el altar mayor bajo rico dosel, la imagen de la Virgen del Pilar.

Por la tarde en el Oratorio de

# ¡HOMBRES CATOLICOS DE PALMA!

A todos os invita la Unión Diocesana de Hombres de Acción Católica para que pasado mañana domingo, a las ocho de la mañana, asistáis a la solemne misa de comunión que celebrará el Excmo. y Rdmó. Sr. Arzobispo-Obispo de la diócesis.

En la dominica del Buen Pastor, anhela el Consejo Diocesano de Hombres de A. C. que todos los hombres rindan homenaje de amor y devoción al Pastor que la Providencia ha designado a la diócesis mallorquina, que como acto de la campaña de santificación de las fiestas celebren colectivamente el Cumplimiento Pascual y que oren juntos para que el Señor conceda al mundo una pronta paz que sea obra de la justicia.

¡Hombres católicos de Palma! Todos a la Catedral, el próximo domingo a las ocho de la mañana.

# INFORMACION LOCAL

## Boletín religioso

SABADO, DIA 8

La Aparición de San Miguel Arcángel

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel.

Exposición a las cuatro y media de la tarde.

Después del rezo del Santo Rosario, Mes de María, solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de los Padres Capuchinos y en la de las Madres Capuchinas, dedicadas a la Divina Pastora de las Almas.

Se celebrarán los mismos actos que el día anterior.

Continúan en la iglesia de San Francisco dedicadas a San Pancracio, mártir. Como el día anterior.

Otras funciones

En la Parroquia iglesia de Santa Cruz empieza solemne Novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las siete y media de la tarde, rezo del Santo Rosario y Novena con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero.

En San Felipe Neri, se celebrará Adoración Nocturna por el turno de Guardia San Felipe Neri.

Visita a la Inmaculada Concepción en la Santa Iglesia Catedral Basílica o en la Concepción.

## MACKENZIE

### Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

Se han recibido en esta Oficina los siguientes títulos de Licenciados en Medicina y Cirugía a favor de los señores don Cristóbal Siquier Serra y don Gabriel Bibiloni Rayó.

Los interesados podrán recogerlos personalmente cualquier día laborable de once a una en esta oficina.

Palma de Mallorca, cinco de mayo de 1943. — El jefe de Sección.

## De la Alcaldía

Chimeneas y salida de humos

Acordado por la Comisión Gestora, conforme lo prevenido en las Ordenanzas Municipales, la desaparición de todos los tubos de salida de humos que no estén en las debidas condiciones.

PP. Teatinos se cantaron solemnes Vísperas por la sección litúrgica de la Cruzada oficiadas por el P. don Pedro A. Rullán, CR Director de la Congregación, el cual entonó seguidamente el Te Deum de acción de gracias e impartió la Bendición Eucarística, quedando clausurado con tan solemne acto el Año Jubilar de la Cruzada.

## Cartelera cinematográfica

Astoria — "Sentencia anónima", por Sonine Halle y Widfrid Lawson.

Born — "Los novios", por Amadeo Nazari.

Rialto — "La ciudadela del silencio", por Pierre Reov y Ana Bella.

Protectora — "El difunto es un vivo", por Antonio Vico, y "La Macaquita".

Lirico — "Forja de almas" por Alberto Romea y Antonia Colomé (Aspectos de la vida del P. Mañón). Apta para menores.

Actualidades — "La pequeña vigia", por Shirley Temple, y "La fuerza bruta", por Juan de Landa.

Moderno — El mismo programa del Rialto.

Baleár — "Enredo de familia" por Mercedes Vecino y Antonio Murillo.

Oriental — "Julietta y Romeo" por Enrique Guitart y "El caminante".

Asistencia — El mismo programa del Actualidades.

Dorado — "Se ha perdido un hombre" y "Un marido a precio fijo" por Rafael Durán y Lina Yeros.

Fantasia — El mismo programa del Dorado.

## En la iglesia parroquial de San Nicolás

En honor de Santa Teresita del Niño Jesús

En la parroquia iglesia de San Nicolás se celebrará solemne fiesta en honor de Santa Teresita del Niño Jesús en el aniversario de su primera Comunión.

A las siete y media rezo del Santo Rosario, ejercicio del Mes de María, sermón por el P. Manuel Carero, de la Congregación de la Misión, y repartición de rosas bendecidas para enfermos.

Se suplica a los niños y niñas de la parroquia se acerquen a comulgar.

## Ciclo de Conferencias sobre el Siglo de Oro Español

Organizado por el Sindicato Español Universitario, tendrá lugar el próximo jueves día 13

del corriente en el Salón Mallorca la sexta Conferencia sobre el Siglo de Oro Español.

Esta Conferencia correrá a cargo del Asesor Religioso de este Sindicato Rdo. don Sebastián Gayá. Catedrático del Seminario, disertando sobre el tema: "Felipe II o el sentido católico del Imperio Español".

El acto dará comienzo a las 8 de la tarde. El SEU invita al público de Palma y en especial a todos sus afiliados y familias. La entrada será libre.

## Ejercicios Espirituales

La Cruzada de Enfermeras en favor de las Misiones practicará por primera vez los Ejercicios Espirituales que dirigirán los Rdos. Padres Boix y Ventura de la Compañía de Jesús.

Empezarán el próximo domingo día 9 a las 7'30 de la tarde.

Los demás días: Por la mañana: A las 7'30 Misa; a las 8, Meditación.

Por la tarde: a las 7'15, Lectura; a las 7'25, Plática; a las 7'50 Rosario; a las 8'05, Meditación.

Terminarán el domingo 16 con Misa de Comunión a las ocho.

Todos los actos en las Capillas de las Reliquias de Montesión. Quedan invitadas a estos Ejercicios todas las Enfermeras, Practicantes y Comadronas.

## Artesano

Coincidiendo con la I Feria Provincial de Muestras de Baleares, se va a celebrar la II Exposición de Artesanía de Baleares con sus trabajos obtenidos en los últimos premios.

## Jefatura de la Recaudación de Contribuciones de Baleares

IMPORTANTE

Para conocimiento de los contribuyentes y con el fin de evitarles incurrir en los recargos de apremio establecidos en el Vigente Estatuto de Recaudación, por medio de este aviso se hace saber que la apertura de cobranza en periodo voluntario de las contribuciones del actual trimestre (trimestrales, semestrales y anuales) tuvo lugar el día primero del presente mes, finalizando dicho plazo el día diez del próximo mes de junio.

Asimismo y en evitación de los recargos de apremio citados en el párrafo anterior, se avisas a los contribuyentes que durante el plazo de recaudación voluntaria, estarán al cobro los recibos correspondientes a los aumentos del año 1942, motivados por las declaraciones juradas presentadas en cumplimiento de la Orden de 22 de Enero de 1941, en todos aquellos casos en que el citado aumento no hubiese sido ya incrementado en los recibos ordinarios del expresado año 1942, rogándoseles que para la brevedad en el despacho de los recibos presenten en las

DOMINGO, 9 MAYO A LAS 6'30 TARDE

FUTBOL CAMPO "ES COS" INCA

Octavos de final de la Copa Generalísimo

# XEREZ

que eliminó al SEVILLA

# CONSTANCIA

que eliminó al SABADELL

Despacho de entradas

Bar España, San Miguel, 7, Palma. — Estación Ferrocarril, Palma. — Club Constancia.

Tel. 95, Inca. — Café Mercantil, Tel. 103, Inca

SERVICIO DE TRENES

Entrada general 10 pesetas



Las tropas anglo-norteamericanas desencadenaron intensa ofensiva en el sector septentrional de Túnez

Según un comunicado de Argel, en la tarde de ayer se ocupó Massicault, que está a 24 kms. de la capital tunecina

La artillería de ambos bandos manifestó intensa actividad

Londres. — El enviado especial de la Agencia Reuter comunica que el primer ejército británico y el segundo cuerpo norteamericano desencadenaron al amanecer del día de ayer una ofensiva en un frente de 65 kilómetros desde el norte de Medjez el Bab hasta la costa, bajo una gran protección aérea.

Tras la preparación artillera que fue una de las más intensas los británicos tomaron la ofensiva por el valle de Meyerda.

A las diez de la mañana se afirmaba que las tropas atacantes habían realizado excelentes progresos.

Otro despacho afirma que en el sector septentrional los norteamericanos han ocupado Yebel Chenit que era el obstáculo principal en la ruta hacia Bizerta por el norte del Lago Achkel.

COMUNICADO ALIADO. — La radio Argel difundió anoche a última hora un comunicado especial en que se da cuenta de lo siguiente:

"Potentemente apoyado por la R.A.F., el primer ejército británico lanzó a primera hora del día de hoy una ofensiva al sur del valle de Meyerda.

Fuerzas blindadas de infantería del primer ejército han penetrado profundamente en las posiciones enemigas.

Marsicault fue tomado al asalto esta tarde, y se entregaron gran número de soldados alemanes e italianos.

El segundo cuerpo norteamericano, que está incorporado al primer ejército británico, ha avanzado a su vez en un amplio frente pese a la violenta resistencia del enemigo.

La batalla continúa. Marsicault se halla en la carretera de Medjez el Bab a Túnez, a una distancia de 24 kilómetros de la capital tunecina.

OTROS COMUNICADOS ALIADOS. Cuartel general francés del África del Norte. — En el sector de la costa siguen favorablemente los progresos del cuerpo de ejército francés de África en dirección a Bizerta.

Fue rechazado un golpe de mano enemigo en la región de Pont du Fahs.

En este sector nuestras tropas han consolidado el terreno ganado.

La artillería de ambos bandos manifestó intensa actividad.

Cuartel General aliado del África del Norte. — "Una columna acorazada norteamericana avanza al noroeste de Mateur.

En el Irak

Una declaración oficial previniendo sobre las maquinaciones criminales

Erzerum. — A consecuencia de una serie de motines ocurridos recientemente en el Irak, Nuri Said ha convocado al Consejo de Ministros.

Al terminar la reunión de este se publicó una declaración oficial previniendo a la población para que no participe en las maquinaciones criminales.

"Toda participación en disturbios de esa clase —añade la declaración— acarrea la ejecución militar."

EFE

Los japoneses han ocupado una base estratégica en China

Las tropas de la China nacional combatirán en adelante en primera línea al lado de los japoneses

Wang-Ching-Wei ha cumplido 60 años

Tokio. — Las tropas japonesas han conquistado la base estratégica de Chuechen.

Esta está situada en el sector de Shansi-Honan.

Las tropas de China Nacional. — Tokio. — Las tropas de la China nacional combatirán en adelante en primera línea al lado de los japoneses, ha declarado el Ministro de la Guerra del Gobierno nacional chino.

Dicho ministro se halla desde hace días en el Japón en visita oficial.

Añadió que se halla impresionado por el desarrollo creciente de la potencia militar nipona.

SE CELEBRÓ EN CHINA NACIONAL EN EL DIA DE LA JUVENTUD

Tokio. — En Nankin y otras

El Yebel Achkel ha quedado completamente limpio de enemigos.

COLINA OCUPADA POR LOS ALIADOS AL N.E. DE MEDJEZ EL BAB

Argel. — En el sector de Túnez donde opera el primer ejército británico se atacó Djebel Bondukas.

Esta es una colina situada al nordeste de Medjez el Bab.

Djebel Bondukas fue tomado. Más al norte los alemanes atacaron al segundo ejército norteamericano.

Los alemanes fueron rechazados.

DECLARACIONES DE GIRAUD

Londres. — Según noticias recibidas en esta capital, el general Giraud ha declarado que la resistencia del Eje en Túnez terminará a comienzos del mes de junio próximo lo más tarde.

Giraud tribuló elogios al VIII ejército británico y denominó al ejército norteamericano "bravo muchacho".

Dijo que el material de guerra de los norteamericanos es de primera calidad y que tan pronto como el ejército estadounidense esté fogueado será un excelente elemento para las operaciones futuras.

Giraud añadió que seguían las conversaciones entre él y Catroux en forma amistosa y que estima favorable la situación política para lograr la unión de todas las fuerzas francesas en lucha.

A 14 KILOMETROS DE BICERTA

Londres. — La Radio Argel anuncia que los destacamentos árabes de exploración, pertenecientes a las fuerzas del general Giraud, han avanzado hasta un punto situado a 14 kilómetros de Bizerta. Dichos destacamentos han rebasado Ras-el-Koran, promontorio de la costa mediterránea.

DICE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

Berlin. — La Oficina Internacional de Información manifiesta, respecto a la lucha en Túnez:

Cada vez aparece con mayor claridad la ventaja obtenida por las tropas del Eje al rectificar su frente en la parte septentrional de Túnez, de manera que no fue notada por los norteamericanos.

La finalidad de la rectificación no fue llevar el escenario de operaciones a un sector más favorable para las tropas del Eje, sino quitar posibilidades de éxito a las tropas adversarias que habían concentrado potentes fuerzas en el sector norte, haciendo ineficaces sus ataques en la región de Meyerda.

Continúa la información diciendo que las fuerzas británicas, apoyadas por infantes franceses, avanzaron contra las líneas del Eje.

Cuatro carros lanzados a la acción fueron destruidos por la D. C. A. y la infantería quedó rechazada.

En el Mediterráneo fue atacada una importante escuadra de aviones británicos por los cazas italianos, siguiendo un violento duelo aéreo, en el curso del cual los italianos derribaron 9 "Curtis", dándose los demás a precipitada fuga.

COMUNICADO ALIADO DE AYER MAÑANA

Argel. — Comunicado del Cuartel General Aliado en África del Norte:

"En el frente del Octavo Ejército, nuestras patrullas penetraron profundamente en la retaguardia de las posiciones alemanas, a pesar de que el terreno estaba muy minado.

En el frente donde opera el Primer Ejército, este atacó Djebel Boudakaz, que está situado en una colina al nordeste de Mejez-el-Bab, para cuya conquista ya se habían librado algunos combates. El ataque en esta ocasión ha sido feliz: la colina fue tomada y capturáronse 30 prisioneros.

Más al norte los alemanes han atacado al Segundo Ejército de los Estados Unidos, pero todos los ataques fueron rechazados con éxito. En un ataque local, en las inmediaciones del lago Achkel, se conquistó en parte una altura importante.

Al norte se hicieron también algunos avances. Mas de 300 prisioneros fueron capturados en este frente.

Bombarderos ligeros y caza-bombarderos de la aviación táctica han proseguido sus ataques contra concentraciones enemigas y sus posiciones terrestres.

Caza-bombarderos, en una incursión contra la navegación en el golfo de Túnez han registrado impactos directos sobre tres buques.

De todas estas operaciones no han regresado a sus bases cuatro de nuestros aparatos.

DICE STIMSON

Washington. — "La campaña de Túnez entra en su fase final", ha declarado el ministro de la Guerra Stimson. A continuación dijo que la colaboración entre las fuerzas terrestres y aéreas de los aliados era perfecta y elogió la actuación de la escuadra británica en el Mediterráneo.

Washington. — Los periodistas hablamos ayer con el Secretario para Guerra, Stimson. Este declaró que la campaña tunecina entra en su fase final. Refiriéndose luego al último bombardeo llevado a cabo por los japoneses contra Port-Darwin, en Australa, operación en la cual actuaron 50 aparatos nipones, declaró:

"Hubimos de enfrentarnos con el hecho nuevo y desagradable, de sufrir pérdidas mayores que el enemigo.

Washington. — El teniente general Devers sustituirá al finado general Andrews en el cargo de Comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en el teatro de la guerra europea.

MAC-KELDIN HA SIDO ELEGIDO ALCALDE DE BALTIMORE

Baltimore. — Contra todas las previsiones, ha sido elegido Alcalde de esta ciudad el candidato republicano, Theodore Mac-Keldin, que obtuvo mayoría de votos sobre el actual Alcalde, perteneciente al partido demócrata, Jackson, que se presentaba por cuarta vez.

Baltimore ocupa, por el número de habitantes, el 7.º lugar entre las ciudades de los Estados Unidos.

PARA LA SALVACION DE LOS TESOROS ARTISTICOS EUROPEOS

Nueva York. — Los Directores de los Museos y Bibliotecas de los Estados Unidos han constituido un comité para ahora oficioso, que se ocupa de redactar un plan para la salvación de los tesoros de arte europeos amenazados por la guerra, especialmente por los bombardeos aéreos y por eventuales futuras invasiones.

UN RECORD EN AVION DE TRANSPORTE

Montreal. — Los servicios de información de la R.A.F. comunican que el capitán Bayton, en servicio de transporte sobre avión "Liberator" con carga completa, ha cruzado el Atlántico desde Terranova a la Gran Bretaña en 6 horas y 12 minutos.

Con este vuelo ha establecido una nueva marca.

PARA LA CONSTRUCCION DE BUQUES DE DESEMBARCO

Washington. — El presidente de la comisión senatorial para la Marina ha presentado un proyecto de ley para que se adquiera un millón de toneladas de buques de desembarco.

UN PROYECTO PARA CASTIGAR A LOS PARTICIPANTES EN HUELGAS

Washington. — El senador Eastland ha presentado una proposición de ley estableciendo la pena máxima de dos años de prisión y 10.000 dólares de multa para los participantes en huelgas.

EFE

Laval recibió al Embajador de España

Vichy. — El jefe del Gobierno, Laval recibió ayer al Embajador de España en Vichy, señor Lequerica.

Ampliación de permiso a los expatriados franceses, hoy obreros libres

Vichy. — Con motivo de la fiesta de Santa Juana de Arco las autoridades alemanas, del Frente de Trabajo han decidido prorrogar por 48 horas el permiso concedido a los trabajadores franceses recientemente transformados en trabajadores libres.

Dichos obreros deben reintegrarse a las fábricas del Reich en la próxima semana.

EFE

Capitanía General de Baleares

JUNTA REGIONAL DE EDUCACION FISICA Y DEPORTES

Esta Junta necesita adquirir antes del día 10 de Junio 50 trajes para deportes, constituidos por pantalón corto y camiseta color blanco, admitiendo proposiciones para su confección hasta el 15 del actual en la Jefatura de Artillería. El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario.

Palma, 5 de Mayo de 1943. El Comandante Secretario, José Fluxá V. B. El General Presidente, Martínez de Tejada.

Un discurso de Tojo en Manila ante 400.000 personas

El primer Ministro japonés obsequió con un banquete al Jefe de la Administración de Filipinas

Manila. — El primer Ministro del Japón, general Tojo, llegado estos últimos días a esta capital, ha pronunciado un discurso en el parque de la Luneta ante un público integrado por unas 400.000 personas. Hizo el orador resaltar los grandes éxitos obtenidos por el Japón, y agregó:

"Cada vez es mayor la colaboración del Japón con los pueblos del Asia Oriental. El pueblo nipón y el filipino pertenecen a la gran familia del Extremo de Asia. Invité a los filipinos a que

colaboren con el Japón para, de esta forma, poder obtener la independencia completa.

Un banquete a Jorge Vargas

Manila. — El jefe del Gobierno japonés, Tojo, ha dado un banquete en honor del jefe de la Administración de Filipinas, Jorge Vargas.

Confidencia

Manila. — El general Tojo ha conferenciado extensamente con el Consejero Supremo de la Administración militar japonesa en Filipinas, Schozo Murata.

EFE

Stimson dice que la campaña tunecina entra en su fase final

El teniente general Devers, nuevo Comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa

Washington. — Los periodistas hablamos ayer con el Secretario para Guerra, Stimson. Este declaró que la campaña tunecina entra en su fase final. Refiriéndose luego al último bombardeo llevado a cabo por los japoneses contra Port-Darwin, en Australa, operación en la cual actuaron 50 aparatos nipones, declaró:

"Hubimos de enfrentarnos con el hecho nuevo y desagradable, de sufrir pérdidas mayores que el enemigo.

Washington. — El teniente general Devers sustituirá al finado general Andrews en el cargo de Comandante en jefe de las fuerzas norteamericanas en el teatro de la guerra europea.

MAC-KELDIN HA SIDO ELEGIDO ALCALDE DE BALTIMORE

Baltimore. — Contra todas las previsiones, ha sido elegido Alcalde de esta ciudad el candidato republicano, Theodore Mac-Keldin, que obtuvo mayoría de votos sobre el actual Alcalde, perteneciente al partido demócrata, Jackson, que se presentaba por cuarta vez.

Baltimore ocupa, por el número de habitantes, el 7.º lugar entre las ciudades de los Estados Unidos.

PARA LA SALVACION DE LOS TESOROS ARTISTICOS EUROPEOS

Nueva York. — Los Directores de los Museos y Bibliotecas de los Estados Unidos han constituido un comité para ahora oficioso, que se ocupa de redactar un plan para la salvación de los tesoros de arte europeos amenazados por la guerra, especialmente por los bombardeos aéreos y por eventuales futuras invasiones.

UN RECORD EN AVION DE TRANSPORTE

Montreal. — Los servicios de información de la R.A.F. comunican que el capitán Bayton, en servicio de transporte sobre avión "Liberator" con carga completa, ha cruzado el Atlántico desde Terranova a la Gran Bretaña en 6 horas y 12 minutos.

Con este vuelo ha establecido una nueva marca.

PARA LA CONSTRUCCION DE BUQUES DE DESEMBARCO

Washington. — El presidente de la comisión senatorial para la Marina ha presentado un proyecto de ley para que se adquiera un millón de toneladas de buques de desembarco.

UN PROYECTO PARA CASTIGAR A LOS PARTICIPANTES EN HUELGAS

Washington. — El senador Eastland ha presentado una proposición de ley estableciendo la pena máxima de dos años de prisión y 10.000 dólares de multa para los participantes en huelgas.

EFE

Deportivas

FUTBOL

Villalta arbitrará el Constanca - Xerez

Bayo, confiado al Dr. Moragas. — La impresión que causó Corró

Una última nota del encuentro del domingo pasado en "Las Cortes". Y después les diremos lo que sabemos del pasado mañana en "Es Cos".

Nos enteramos ayer de los detalles de la victoria de Bayo, el buen delantero que el Dr. Moragas le ha asignado para el partido de mañana en "Es Cos".

Según nuestro informante el asunto es cuestión de ocho días.

Total: que Bayo jugará en "Es Cos", pero es muy probable que vaya en el partido de mañana en el partido de mañana en "Es Cos".

Su puesto será ocupado por Navarro. La partida depende de una prueba. Ou rante.

Ya sabemos quién será el árbitro que dirigirá el partido de mañana en Inca.

Para cumplir tal cometido ha llegado esta mañana el góscolo catalán, catalán Villalta. Con él, han ido otros dos escogidos, lanes también, que han cumplido el cometido de línea.

El Coruña eliminó al Ferrol

Vencióle ayer 1-0 en Oviedo

Oviedo. — Ayer tuvo lugar el partido de fútbol del campeonato de Copa de España entre los equipos Coruña y Ferrol.

El encuentro terminó con victoria del Coruña, por 1 a 0, marcado por la segunda mitad de la tarde del encuentro, cuando los antes de finalizar el partido.

AJEDREZ

Arturito Pomar logró ayer dos grandes victorias

El precoz jugador mallorquín parece jugar fuerzas recuperadas

La Federación Española le regaló una bicicleta

Madrid. — De nuevo el niño mallorquín Arturito Pomar se ha apuntado un gran triunfo al vencer, a través de una partida bellísima, al catalán Pedrol, uno de los favoritos del torneo y uno de los mejores clasificados hasta el día. Pomar con las blancas llevó la partida igualada hasta su mitad, a las siete

en punto pudo amenazar a su contrario, pero equívocamente jugada y perdió calidad. bargo pudo rehacer la equibarrada nuevamente y a batir a Pedrol.

La partida fue segunda

Arturito Pomar

de mil aficionados, quienes dieron calorosamente al ajedrecista después de haber ganado.

Madrid. — Después de la victoria conseguida sobre el representante catalán, Arturito Pomar, ayer el niño mallorquín, que parece jugar con fuerzas recuperadas, volvió a prender al público que se agolpó en torno al tablero con enorme interés sus actuaciones al conseguir vencer al campeón de Galicia.

Como siempre, Arturito grandemente ovacionado.

Madrid. — Esta tarde la Federación Española de Ajedrez regaló a Arturito Pomar una bicicleta, le tiene promedada desde niño mallorquín expuso su deseo de poseer una.

Madrid. — Después de la victoria conseguida sobre el representante catalán, Arturito Pomar, ayer el niño mallorquín, que parece jugar con fuerzas recuperadas, volvió a prender al público que se agolpó en torno al tablero con enorme interés sus actuaciones al conseguir vencer al campeón de Galicia.

Como siempre, Arturito grandemente ovacionado.

Madrid. — Esta tarde la Federación Española de Ajedrez regaló a Arturito Pomar una bicicleta, le tiene promedada desde niño mallorquín expuso su deseo de poseer una.

Madrid. — Después de la victoria conseguida sobre el representante catalán, Arturito Pomar, ayer el niño mallorquín, que parece jugar con fuerzas recuperadas, volvió a prender al público que se agolpó en torno al tablero con enorme interés sus actuaciones al conseguir vencer al campeón de Galicia.

Como siempre, Arturito grandemente ovacionado.

Madrid. — Esta tarde la Federación Española de Ajedrez regaló a Arturito Pomar una bicicleta, le tiene promedada desde niño mallorquín expuso su deseo de poseer una.

Madrid. — Después de la victoria conseguida sobre el representante catalán, Arturito Pomar, ayer el niño mallorquín, que parece jugar con fuerzas recuperadas, volvió a prender al público que se agolpó en torno al tablero con enorme interés sus actuaciones al conseguir vencer al campeón de Galicia.

Como siempre, Arturito grandemente ovacionado.

Madrid. — Esta tarde la Federación Española de Ajedrez regaló a Arturito Pomar una bicicleta, le tiene promedada desde niño mallorquín expuso su deseo de poseer una.

Y nada más por hoy.

PALO TUNEL pídalo en botellines.

MAS INFORMACION DEPORTIVA EN 3.ª PAGINA